

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
4 pengő, vasárnap (8 oldal) 5 pengő.

Vágási tilalom van

Igy rendelkezik ez igen okosan és bölcsen a kormányzat néhány hónappal ezelőtt, mert fontosabbnak tartotta, hogy a megmaradt állatállomány tovább nevelődjön és szaporodjék, semmint azt, hogy a nagyközönség húst fogyasszon — egy darabig. A kormány abban a hiszemben volt, hogy mindenki megérti az intézkedés magasabb szempontjait s a marha- és sertéshús fogyasztásáról je fog mondani egy rövid esztendőre, annál is inkább, mert hála Istennek és a kisgazdák szorgos munkájának, van baromfi bőven és nem is drágább, mint a feketén veti marha-, vagy sertéshús. Az egyévi szünettel el lehetett volna érni, hogy jövőre lassanként a húsellátás tekintetében visszatérjen az ország a békebeli állapotokra.

Nem így történik. Hiába a rendelet, hiába a jószándék. Vannak tokan, akik a zsebüket tartják mindennél előbbrevalónak.

Szélteben-hosszában beszélnek a városban, hogy több utcában rendszeres marha- és sertésvágás folyik. Így a Széchenyi-utcán a 21. számú házról suttognak, mondják, hogy a Hunyadi-utca egyik házában szintén vígan folyik a tiltott állatvágás. Neveket és pontosabb címeket nincs lehetőségünk felkutatni, de amit megtudtunk, azt íme nyilvánosságra hoztuk. A többi nem a mi dolgunk, hanem a rendőrségé. Az ő feladatuk kinyomozni és leujjani kellő módon ezeket. A rendőrség feladata fényt deríteni és megnyugtató módon felgöngyöltetni a feketepiaci vágforgalmát, mely súlyos és jöveteletlen károkat okoz nemzetgazdaságunknak. Hiszen, ha így pusztítják tovább háziállományunkat, nem egy, de három év múlva sem tud kiszáradni a földünk — eredményt elérni állatállományunk fokozása terén.

A feketevágásokból kár származik a városra is, mely súlyos áldozatok árán tartja fenn vágóhidját, anélkül, hogy foglalkoztatni tudná. Természetesen a fekete vágásoknál a város számára elvész a fogyasztási adó is. Kár származik továbbá a tisztaság, egészség- és mérséklésért, mely a rendelteteket betartva kénytelen ülteiben zöltséget árusítani. Kézzel fogható módon meg kell érteni ezekkel az értelemekkel, hogy első a közönség érdeke.

Mindenképpen érvényt kell szerezni a kormányzat vágási rendelkezéseinek, mert ha erre nem vagyunk képesek, akkor nincs értelme a rendelkezésnek. Akkor inkább a hentesek és mészárosok dolgozzanak — tisztességes eszközökkel és tisztességes árral. Ezek a dolgok komoly megfontolást érdemelnek. Itt az ideje annak, hogy a társadalom minden rendű és rangú tagjának tudatába belevigyük a kormányrendeletek betartásának szükségességét. Azért akadózunk a közellátás is, mert a rendelkezéseket könnyen veszik az érdekeltek, egyesek pedig fittyet hányva üzik titkon üzelmeket. Példát kell statuálni néhány esetben és akkor bizonyára rend lesz a rendelkezések betartása körül is.

Megkezdődött Japán megszállása

Szovjet zászló Port Arthur kikötőjén

Mint a newyorki rádió jelenti, megkezdődött a japán anyaország megszállása. MacArthur tábornok, a szövetséges főparancsnok le szállt Japánban. Légi úton egymásután érkeznek az amerikai csapatok. A tokiói rádió a szövetségesek kezén van.

Moszkva, augusztus 30. A Vörös

Hadsereg tagjainak megérkezése után most a szovjet légi alakulatok szálltak le Port Arthurban. A repülők megérkezése után ünneplésen felhúzták a szovjet lobogót Port Arthur kikötőjére. A kínai és koreai lakosság lelkesen üdvözölte a felszabadító vörös katonákat. (MTI)

Német terroristák merénylet-terve csehszlovák miniszterek ellen

A prágai rádió jelentése szerint német terroristák augusztus 19-ére virradó éjszakai merényletet kíséreltek meg Gottwald csehszlovák miniszterelnök helyettes és Nejedlý közoktatásiügyi miniszter ellen. Egyik merénylőnél papírlapot találtak, melyen a következő szavak állottak: Minden előkészület megtörtént, augusztus 18-án este érkezik a két miniszter. A két merénylőnél 3 kg-os dinamitcsomagot találtak. (MTI)

nyitották be, hogy a népi demokrácia neveltjei. Felkelésük a „magyarizmus és fasizmus” minden csökevényével és maradványával szemben érzett ellenszenv és népi gondolkodás legélesebb bizonyítéka. Hangzott a beszédben, hogy a csehek és szlovákok teljesen egyenrangúak. Végül utalt a közeli választásokra. (MTI)

Benes Besztercebányán beszélt

Besztercebánya, augusztus 30. Mint a pozsonyi rádió közli, Besztercebánya, ahonnan a szlovák nemzeti felkelés kiindult, szerdán ünnepelte a szlovák felkelés első évfordulóját. Az ünnepségen Benes elnök mondott beszédet. Hangzott, hogy a szlovákokat nem lehet összehasonlítani a többi cselelős államokkal. A szlovákok éppen nemzeti felkelésükkel bizo-

nyitották be, hogy a népi demokrácia neveltjei. Felkelésük a „magyarizmus és fasizmus” minden csökevényével és maradványával szemben érzett ellenszenv és népi gondolkodás legélesebb bizonyítéka. Hangzott a beszédben, hogy a csehek és szlovákok teljesen egyenrangúak. Végül utalt a közeli választásokra. (MTI)

Mi történik a magyarokkal Szlovákiában?

A „Kossuth Népe” című lap írja:

A felvidéki magyarokkal szemben Csehszlovákiában napról napra súlyosbodó atrocitásokban bővelkedő és olyan nyugtalanító jelenségek mutatkoznak, amelyek az annyira kívánt jószomszédi viszonyt semmiesetre sem segítik elő. Így például Komáromban valamennyi magyar iskolát bezárták, illetve megszüntették a magyar nyelvű oktatást. Erendelték a tanköteleseknek szlováknyelvű iskolákba való beiratását. Néhány nap múlva a magyar lakosság nagyobb részét felvonulással adótt kifejezést a rendelettel szemben érzett álláspontjáról. A felvonuló magyarok közül 400-at letartoz-

tattak. Pozsonyban a magyarok közül mintegy 3500 embert távollítottak el lakásukból és minden ingóságuktól megfosztva, Liget-falu közepébe szállították őket. A párkányi csehszlovák hatóságok internálótábor: létesítettek és abban kb. 90 magyart tartanak őrizetben több hónap óta kihaltatás nélkül. Az ingó- és ingatlan tulajdonosaikat elkobozták. Erkek-újjáron 160 magyar nemzetiségű embert még májusban internáltak. Szlovákiában a volt Hlinka-gárdisták és SS szolgálatban állott egységek töltönek be fontos pozíciókat. Ők járnak az élen a magyar kisebbséggel szemben alkalmazott rendszabályok végrehajtásában is.

A moszkvai rádió Magyarország helyzetéről

A moszkvai rádió szemléltetője a választás előtt a magyarországi helyzetet foglalta össze, a következőket állapította meg:

Magyarország fontos politikai esemény előtt áll. Zsedényi Béla, az idős leninista nemzetgyűlés elnöke bejelentette, hogy szeptember 5-re összehívta a nemzetgyűlést. Barmit is tüzzenek a nemzetgyűlés napirendjéről, az ülésszak mindenesetre beszámoló és 1944 december 21-én végzett munkáról. A magyar demokráciának össze kell állítani nyolchónapos tevékenysége mérlegét és olyan döntéseket kell hoznia, amelyek sokkal határozottabban vehetik előre az ország demokratikus intézkedését. A magyar demokrácia eredményei közé sorolható a fasizmusmal való határozott szembefordulás, a földreform megvalósítása, valamint az ipar és szállítás terén végzett helyreállítási munka. Minderről Magyarország megérdemli az elismerést. Sokkal rosszabb a helyzet a politikai intézkedés terén, melynek keresztülvételét a fejezővelélteli szorzódás félreértést kizáró módon meg követeli. A magyar lapok olvasása után kénytelenek vagyunk visszatérni ezekre az intézkedésekre. A háborús bűnösek felelősségére vonásáról, a fasizmus maradványai elleni küzdelemről van szó. A magyar lapok anyaságból vizsgálataink képet kapunk a politikai feladatokról megoldásokról. Felülteker. Az igazságügyi miniszter javaslatát tart, hogy a háborús főbűnösök felett ítéletet hozni is állítható legyenek. A népvezetőknek megemlékezni kell a nehézsége. A magyar lapok beszámolóinak róla, hogy a nyilasok utas-

boltrányokat rendeznek, elverik a jóról, a jogról, a demokráciáról és a magyarországi demokratikus érzelmi katonát is. Ha az ország térszerte olyan dolgok történhetnek, nem lehet csodálkozni, hogy a vidék falvaiban a hivatalos hatalommal rendelkező fasiszta vezetők vannak a helyükön és hogy az internálótáborokban szanatóriumai életlenek a letartoztatott nyilasok. Nem hájták végé a fasiszta szenny-irodalmi termékek beszállítását szolgáló rendeltetést sem. Még Budapestén is előfordul, hogy fasiszta könyveket tesznek ki a kirakatokba. Több tény oszok azért sem tudta ezeket a kérdéseket megoldani, mert az egyes demokrátiás pártok tagjai között is akadnak olyanok, akik fasisztáknak adnak menedéket. (MTI)

Az amerikai kongresszus néhány tagja Budapestre jön

Prágából jelentik: Szóda este az amerikai kongresszus néhány tagjából alakult csoport érkezett repülőgépen Prágába. Az amerikai vendégek Prágából Budapestre, onnan Belgrádba folytatják útjukat. (MTI)

Szeptember 10-én kezdődik a londoni értekezlet

Washington, augusztus 30. Byrnes külügyminiszter sajtóértekezleten közölte, hogy a külügyminiszteri értekezlet szeptember 10-én ül össze Londonban és kb. két hétig tanácskozik. Munkarend

jén elsősorban az Olaszországgal és a balkáni államokkal kötendő békekötés kérdése, továbbá a felszabadított hajózás ügye szerepel. (MTI)

Katonai behívás Romániában

A román rádió közlése szerint a román hadügyminiszter az 1945-46-43-as korosztályokat katonai szolgálatra hívta be. A közle-

mény a behívásokat az öregebb korosztályok leváltásával okolja meg. (MTI)

A pápa beszéde

A római rádió jelentése szerint a pápa beszédel intezett az Olaszországban látogatáson levő amerikai parlamenti küldöttséghez. — A háború befejezésével — mondotta a Szentatya — most az államférfiak közt folyik a diplomáciai esata. Itt az ideje küzdeni a gyűlölködés ellen, mely az em-

bereket szembeállította egymással. Harcolni kell a gyengébb nemzetek jogainak biztosításáért és a materializmus ellen, mely ki akarja zárni az Istent az emberek gondolkodásából. A győztes nemzeteknek nem szabad visszatérni a győzelemmel. (MTI)

Bulgária és a nyugati szövetségesek

Londonból jelentik: Londoni illetékes körök véleménye szerint a brit kormány egyelőre nem kíván hivatalos bolgár kiküldöttséget Londonban fogadni. A brit kormány először látni akarja, milyen gyakorlati lépéseket tesznek Szófiában a választások elhalasztása után a választások megtartása érdekében. Az Egyesült Államok kormányának az elhalt

mok kormányának az elhalt heten Kozminov bolgár külügyminiszterhez intézett jegyzéke, melyben ama hajlandóságuknak adtak kifejezést, hogy az Egyesült Államok kormánya fogadja Bulgária kiküldöttét Washingtonban, nyilvánvalóan nem jelenti a bolgár kormány de facto elismerését. (MTI)

Ami könnyen harmadik világháborúra vezetne...

Washington, augusztus 30. Truman elnök szerdán nyíltan megmondta az amerikai népnek, hogy könnyen harmadik világháborúra vezethetne az Egyesült Államok által a kölcsön- és bérletörvény alapján nyújtott 42 milliárd dollár összegű hitel készpénzben való visszafizetésének kiterjesztése. A kongresszus elé terjesztett ki-mutatás során az elnök rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok a Németország és Japán feletti győzelem érdekében több mint 280

milliárd dollárral vett részt. Ennek az összegnek mintegy 15 százaléka a kölcsön- és bérleti törvény alapján a szövetséges nemzeteknek küldött lőszer, valamint ipari és mezőgazdasági anyagok az ára. 1941 márciusától 1945 június végéig szállított 42 milliárd dollár értékű áru 42 százaléka Angliába ment, 28 százaléka pedig a Szovjet-Uniónak jutott. A Szovjet-Unió 9 milliárd 129 millió dollár értékű anyagot kapott. (MTI)

Román-magyar gazdasági egyezmény

Bukarestből jelentik: Bukarestben a magyar küldöttség tárgyalta árucserforgalmi megállapodásról. Az egyezmény Magyarország részére sok fontos nyersanyag szállítását biztosítja. A román szállítások az év végéig teljes szűkségletüket fedezik, ezenkívül Románia nagymennyiségű üveget, fát, cizaját és más anyagot szállít Magyarországra. Magyar részről gyöngyösz, kender-, zsinór-, faipari berendezés és alumíniumszállítványokat küldünk Romániába. Az egyezményt 1945 végéig kötötték. (MTI)

egy éve dolgoznak mostani állásukban, továbbá, akik 1940 aug. 30. óta ültek egyik megkövült, a másikba, de nem a trianoni határon túlról kerültek Romániába. Minlenki, aki állampolgárságát rendezni kívánja, szeptember 15-ig forduljon a városi, vagy a megyei hatóságokhoz. (MTI)

Honvéd-zászló avatás

Zalaszentgrót községben a napokban avatták fel a budapesti 1. honvéd gyalogezred zászlaját. Az ünnepségen Vörös János honvédelmi miniszter hangsúlyozta, hogy elpusztul az a nép, amely elfordul Istentől és megtagadja a templomokat, valamint a Mária lobogót.

Erek Károlyt elfogták

Erek Károly ismert fajvédő politikus a második világháború kitörése után élénk kapcsolatot tartott fenn a budapesti német követséggel és gazdasági szakemberekkel. Az oroszok közeledésére elmenekült Budapestről, majd később újból visszatért. Végül Bécsben vállalt állást, ahonnan moel a budapesti főkapitányság politikai osztálya hazahozta. *

A Kiszgaza Párt női tagozata lelkes munkával siet hazatérő hadifoglyaink segítségére

A Független Kiszgaza Párt debreceni szervezetének női tagozata tegnap Földes Vilmosné elnöklésével tárgyalást tartott. Mindegyik háromszáz asszony és leány jelen meg a gyűlésen, melyen Bognár Imréné ismertette azt a lelkes munkát, melyet a női csoport a hadifoglyok fogadása és ellátása körül végzett és végez.

Földes Vilmosné felszólalásában rámutatott arra, hogy milyen sorsdöntő a női társadalom bekapcsolódása a politikai életbe. Az országban a nők sokkal többet vannak mint a férfiak és ez a körülmény egymaga is mutatja, hogy a nőknek döntő súlyuk lehet az

elkövetkező választásokon.

A továbbiakban kifejtette, hogy a női tagozat ezután minden csütörtökön pártedélután tart. Az időt komoly problémák megvitatására, kulturális és gyakorlati munkával fogják eltölteni. A női tagozat kebelén belül hamarosan munkába kezd a kulturális és gazdasági csoport. Hangoztatta, hogy a polgári társadalom aszonyainak és leányainak nem lehet, nem szabad elmaradni a többi asszonyrétegek mögött.

Több értékes felszólalás után Földes Vilmosné zárta be a gyűlést, további munkára hívta fel a női tagozat tagjait.

A debreceni Kollégium anyagi válságát tárgyalta az egyházkerület

Az elmenekült lelkészek és egyházi tisztviselők ügye

A tisztántúli egyházkerület csütörtökön folytatta közgyűlését dr. Révész Imre püspök elnöklésével. Egyhangúlag a kollégiumi tanítóképzés intézet igazgatói teendőinek ellátására Osváth István tanárt bízták meg.

Majd tárgyalták a Kollégium új anyagi helyzetét. A híres debreceni főiskolát a földreform által 3500 hold alapítványi ingatlan igénybevételére anyagilag a legválóságosabb helyzetbe döntötte. Jövedelmének kiesése folytán az intézet fenntartása, főként az ifjúság segélyezése nagy nehézségekbe ütközik, úgyhogy az egyházkerület egyelőre nem tudott módot találni az elvesztett jövedelmek pótlására.

Több felszólalás hangzott el a közgyűlésen a Kollégium érdekében. A közgyűlés egyelőre azt a határozatot hozta, hogy a főiskola anyagi válságát felhívásban közli az egyházkerülettel és felelőseket azokat a segítségnyújtásra. A Kollégium anyagi talpraállítása

érdekeiben állandó bizottság fog közreműködni.

Igen érdekes határozatot hozott még a közgyűlés az elmenekült lelkészek és más egyházi tisztviselők ügyében. Kimondta az egyházkerület, hogy a folyó évi július 1-éig menekülésből vissza nem tért lelkészek, tanítók, gondnokok stb. állását megüresedettnek nyilvánítja, de a fegyelmi vizsgálóbizottság nem egy tömegben folytatja le, hanem egyenként és a külön-külön hozott ítélet alapján döntenek az állás további sorsáról. Ugyancsak részletesen szabályozta a közgyűlés a menekülésből visszatérő lelkészek és gyülekezetek között felmerült békétlenkedésekkel szemben követendő eljárást. Ilyen egyházközösség nem egy van a kerületben, ami szükségessé tette a hívek és a lelkészek közötti konfliktus elintézését és a békés egyházi munka zavartalan folytatását.

A közgyűlés kimerített napirendje után Révész Imre püspök a közgyűlést berekesztette.

A Nagyalomáson tárgyalt a debreceni törvényszék egy vasúti összejáratásból eredő bűnügyet

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöklésével ma délután a Nagyalomáson tárgyalta az összejáratásból eredő bűnügyet. A régi II. osztályú étterem helyiségét rendezték be tárgyalóteremnek. A hallgatóság sorában az összes szolgálómentes vasutasok ott voltak, Gorondi ügyvezető elnök vezetésével. A cél az volt, hogy a tárgyaláson elhangzottakból is tanuljon és okuljon a vasutas társadalom és fokozott gondot fordítsa az éberséggel teljesítse feladatát.

A vádlottak B. Nagy Sándor 38 éves MÁV üzemi atizist, váltókezelő, Papp József órabéres, váltókezelő és Theil Sándor állomásfelügyelő volt, akiket az ügyészség képviselőjében dr. Sányi László államügyész közvesztélyes rongálás és négyrendbeli gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádolt. 1944 június 14-én súlyos kimenetelű vasúti szerencsétlenség történt Biharkeresztesen. Az összejáratás négy halálos áldozata volt és két vasúti kocsi összetört, mozdony, kocsik megrongálódtak. A kár 2 millió pengő.

A vádirat szerint B. Nagy Sándor mint térfelügyelő nem ellenőrizte, hogy jól áll-e a váltó, Papp hanyagságból rosszul állította be a váltót és a szabad harmadik vágány helyett a negyedik vágányra engedte be az érkező 1115-ös vonat, ahol már vesztegelt a 988-as

vonat és így következett be az összejáratás. Theil bűnössége a vádirat szerint abban áll, hogy váltókezelőnek és természetesen olyan embereket állított, akiknek nem volt erre képességük és gyakorlatuk a szolgálatot és oktatást különben is hanyagul végezte.

A bíróság elsőként B. Nagy Sándort hallgatta ki, aki bünszónak érzi magát, mert nem ellenőrizte a váltót. Ő váltókezelő volt és helyettesítésként ugrott be természetesen.

Papp azzal védekezett, hogy ő neki vasúti vezetői vizsgálja és képeztése van, de nem tudja mi a váltókezelő teendője és ez volt első ilyen szolgálata.

Theil azzal védekezett, hogy a balesetet B. Nagy és Papp hanyagsága idézte elő. A két embernek tudnia kellett a teendőket.

A bíróság szakértőnek Czövek Andor főintézőt hallgatta meg, aki szerint a forgalmi szabályzat és utasítás szerint tilos nem szakembereket állítani ilyen helyre, de a mai rendkívüli idők sok más követelményt állítanak fel és így Theil büntetőjogilag nem felelős, legfeljebb a MÁV házivizsgálata során. Biharkeresztesen az állomáson csak egy kölcson óra volt, nem volt óra sem a blokkházban, sem a vasutasoknak, így teljes tájékozatlanság uralkodott. Az 1115-ös vonat, amely Biharkeresztesről indult Biharkeresztesre és téves váltóállítás folytán rohani bele a 988-as veszteglt szerelvénybe, a román CFR szerelvénye és román állampolgár mozdonyvezetője volt. Ezeket is mulasztás terheli.

A perbeszéd során dr. Sányi László ügyész szigorú büntetést, dr. Takács József ügyvéd felmen-

tést és enyhe büntetést kért. A bíróság B. Nagy Sándort és Papp Józsefet közvesztélyes rongálás vétségé miatt egyévi és hathónapi fogságra ítélte, míg Theilt felmentette a vádak alól. A bíróság megállapította, hogy B. Nagy és Papp gondatlanul és hanyagul járt el, amikor a váltóállítását nem ellenőrizték és így okozói lettek az összejáratásnak és négy ember halálának. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy nem voltak keifőlen kioktatva, nem volt órájuk és először voltak szolgálatban ilyen minőségben, súlyosbítnak a halmazatot, az okozott nagy kárt és négy ember halálát. Az állásvesztést nem mondta ki a bíróság. Ugy az ügyész, mint a védő feltehetően B. Nagy Sándort szabaddá helyezték.

Emelik a kenyér árát?

Végh Dezső helyettes polgármester közlése érkezik a hírvivő össze. Az érkező foglalkozott volna a kenyér új árának megállapításával. A pékek ugyan is kérték az emelést, hivatkozva arra, hogy a fa, a kukoricaisztára, a munkabérek emelkedtek és nem találják meg számításukat a régi árak mellett. A bizottság több tagja, a pártok képviselői, több közlése hívtal képviselője nem jelent meg az ülésen, így érdemben nem határoztak. Az eddigi adatok szerint valószínűleg sor kerül a kenyér árának emelésére, de hogy az mily mérvű lesz, a szakértők bevonásával folytatott tanácskozások után nyer megállapítást.

Dömsödy Imrét átadták a népügyészségnek

A debreceni rendőrség politikai osztálya befogadta a népeleves magatartással és Magyar Megújulás Mozgalom választmányi tagságával vádolt Dömsödy Imre városi főjegyző ügyében a vizsgálat adatai alapján a rendőrség Dömsödy Imrét átadta a népügyészségnek.

Arany után nyomoz a rendőrség egy Andrassy uti fasiszta lakásban

A debreceni rendőrség büntető osztályának bizalmas úton tudomására jutott, hogy az Andrassy úton egy elmenekült fasiszta lakásában elvannak nagymennyiségű kincstári tárgyat és több kilogramm aranyat rejtettek el. A rendőrség részéről Oláh János detektívfelügyelő szállt ki a helyszínre és megindult a vizsgálat, melynek eredményeként a kincstári tárgyakat megtalálták. Az aranykészlet felkutatására folyik a nyomozás.

Terménybeszolgáltatás

Ismételn felhívom a gazdálkodókat, hogy szántóterületeiknek teljes nagyságát és az 1945. évi terménybeszolgáltatás és cséplés befejezésétől számított 14 napon belül teljesítendő. Aki a beszolgáltatást elmulasztja, az elközbáson kívül szigorú büntetésnek, esetleg internálásnak teszi ki magát. Aki beszolgáltatási ellenőrző lapját még nem kapta meg, a Gabonairodában, a városi adóhivatal udvarán, (Sas u. 3. sz. földszint) azonnal átveheti. Polgármester.

CSONKONNI színház

1945 augusztus 31-én, pénteken
Nincs előadás.
1945 szeptember 1-én szombaton
este 7/8 órakor
Könyves Tóth Erzsé felléptével
FATORNYOK
Zilahy Lajos színjátéka

Az építési munkák csak engedéllyel kezdhetők

A városi Tanács értesíti az érdekelteket, hogy az Országos Építési Kormánybiztos rendelete alapján mindennemű építési munka — ideértve a helyreállítási munkákat is — csak az építési hatóság engedélyével kezdhető meg.

A rendelet alkalmazása szempontjából építési munkának kell tekinteni az ács-, kőműves-, tetőfedő-, kőfaragó-, műkő-, vas-, vasbeton- és portálkészítő munkákat, továbbá az ilyen munkákkal kapcsolatos u. n. installációs munkákat is (vívezeték, villanyvezeték, bádógos, központi fűtési munkák.)

Az építési hatóságnak általában nem lehet megengedni az olyan építési munkálatok megkezdését, amelyek nem az épület állagának megővására, vagy a lakások lakhatóvátételére irányulnak.

A folyamatban lévő építési munkákat a városi műszaki ügyosztálynál 8 nap alatt be kell jelenteni. A bejelentés megtételéről a hivatal a bejelentőnek igazolványt ad, amely igazolványt állandóan a munkahelyen kell tartani. A mulasztásokkal szemben a hatóság a rendelkezésben előírt büntetést fogja alkalmazni. Városi Tanács.

A kereskedelmi alkalmazottak fizetés emelése

A Kereskedő Társulat, mint a munkaadók elismert szakszervezete a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetével értekezletet tartott, amelyen megállapították a kereskedelmi alkalmazottak augusztusi havi fizetését. A megállapított fizetések a következők: 1-6 éves segéd részére 3000 P, 1-3 éves segéd részére 3400 P, 3-6 éves segéd részére 4000 P, 6-10 éves segéd részére 4600 P, 10 éves felül segéd részére 5000 pengő, első segéd részére 5600 P, osztályvezető, raktárnok részére 7000 P, üzletvezető részére 8000 pengő, első éves pénztáros, segéd-könyvelő 8000 P, 1-3 éves pénztáros, segéd-könyvelő 3400 P, 3-6 éves pénztáros, segéd-könyvelő 4000 P, 6-10 éves pénztáros segéd-könyvelő 4600 P, első éves tanuló részére 1000 P, második éves tanuló részére 1200 P, harmadik éves tanuló részére 1400 P, 14-16 éves segédmunkás részére 1600 pengő, 16-18 éves segédmunkás részére 2000 pengő, 18-21 éves segédmunkás részére 2800 P, 21 évestől feljebb 3600 P.

Kimondja az értekezlet, hogy az így megállapított havi fizetések egyaránt fizetendők úgy a férfiak, mint a nők alkalmazottak részére, augusztus hó 1-ig visszamenőleg. A keresetladió, OTI és MABI járulékok fizetésénél a fennálló törvényes rendelkezések az irányadók. A közmunkavállalás fizetésére a munkaadó nincs kötelezve.

A debreceni őszi vásár

DEBRECENI ŐSZI VÁSÁR a neve annak a nagyszabású kiállításnak és vásárnak, amelyet az összes gazdasági érdekképviseletek támogatásával október 27-től november 6-ig az Arany Bika szállodában rendeznek meg a debreceni újságírók. A kiállítás céljaira rendelkezésre állnak a szálloda hatalmas díszterme, a természet környező helyiségek és a földszinti termek közül azok, amelyeket a kiállítás és vásár céljaira igénybe lehet venni.

A DEBRECENI ŐSZI VÁSÁR reprezentatív bemutatkozása lesz Debrecen új utakra tért egyre fejlődő iparának, kereskedelmének, valamint a mezőgazdaság produktumainak, ez lesz a földszintes óta az első kiállítás Magyarországon, ez lesz az első idegenforgalmi attrakció és a vásárt rendező újságírók lázasan dolgoznak azon, hogy olyan produkciókat, amire felügyel az egész ország.

A DEBRECENI ŐSZI VÁSÁR irodája egyebekben az Arany Bika szálloda Boesky-teremben hétfőn reggel megkezdte működését és mindenkinek szívesen áll rendelkezésére.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945 VIII. 31.

H I R E K

Furcsa hírek

Érkeznek mostanában hozzánk. Őszintén szólva nem is igen akarunk hinni nekik, hiszen ellentétben állnak a pártoknak a Nemzeti Függetlenségi Frontban egymással szemben vállalt kötelezettségeikkel.

Egyes utcabizalmiakról van szó. Az utcabizalmiak feladata tudvalevően a feketésök elleni küzdelem, felügyelet a köztisztaságra, a bejelentések ellenőrzése és a lakásviszonyok felülvizsgálása. Mint munkakörük mutatja, egyes pártok érdekeiben kifejtendő propaganda nem szerepel feladataik között. Most mégis az történt, hogy egyes utcákban az utcabizalmiak összehívták a lakókat azon a címen, hogy közérdekű tájékoztatást fogunk adni és egy-két bevezető mondat után politikai propagandába kezdtek. Az utcabizalmiaknak semmiképpen nem kötelességük megbízásuk gyakorlása közben hivatalosan szidni a főispánt és más pártok nemzetgyűlési képviselőit, ugyanakkor dicsőítmuszokat zengeni saját pártjuk mellett. Pedig egyes helyeken ez történt. Mivel úgy tudjuk, hogy az utcabizalmiak ilyen irányú tevékenységével egyetlen párt vezetőség sem ért egyet, hassanak oda a szakszervezetek, mint amelyek pártoktól kívül állnak és amelyek az utcabizalmi-rendszer feletti ellenőrzést gyakorolnak, hogy a jövőben hasonló kincs esetek ne ismétlődhessenek meg.

Mert használni szinkinek sem használ, az együttműködést azonban annál komolyabban veszélyezteti.

Hármas ikrek

A debreceni szülészeti klinikán Bordás Sándor hajdúsámonai napszámos felesége hármas ikreknek adott életet. A három újszülött jól egészségnek örvend. Ugyancsak jól érzi magát a boldog anya. A három iker közül a kettő leány, egy pedig fiú.

— Az unitárius istentisztelet szeptember 2-án délelőtt 10 órakor kezdődik, szertartásokat végzi Huzogány Kálmán helyettes lelkész. Fel 13 órakor a kiküldött bizottság atyáit leitar szerint az egyházkerület ingóságait. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bibliaünnep.

— A III. sz. Igazoló Bizottság közölni teszi, hogy Julov Imre mezőgazdasági kamarai igazgató igazolási ügyének tekintettel arra, hogy ellene panasz érkezett, újra levetélt határozat el. A mezőgazdasági kamara igazgatója és alkalmazottai igazolási ügye is tárgyalásra kerül, így felhívja a bizottság a nagyközönség figyelmét arra, hogy mindazok, akik neveztettek népeleves magatartásáról, cselekedeteiről tudomásul bíruak, 8 napon belül a fenti bizottságnál (posta igazgatóság, I. em. 105. sz. zoba) irásban jelentést be nyújtva bejelentésüket a bizottság figyelmébe nem vezessék.

— Nívó előadást rendezett a Kőrösi István Egyesület művelődési csoportja Pozsonyi-u. körhelyiségben. Horváth György t. elnök megnyitó szavai után színe került a Parasztkiasszony című 3 felvonásos népszínmű. A szereplők, a műkedvelők nívóját túlhaladó teljesítményt nyújtottak.

ARANY
beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyáts áruházban

FÉRFI-SZÖVET
bélésáru, vétel-eladás
VÁGÓ-RUHA
Széchenyi- és Piac-u. sarok

Szemét fuvarozást
vállal Szabó Gábor
szemét fuvarozási vállalata.
Nádas-u. 6. sz. földszint 1.

Vágott tűzifa
kapható fakeskedőnél.
Miklós-utca 33.

